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Η 85η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην 
Κάλυμνο και στη Λέρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Η 85η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 εορτάσθηκε σε 
ολόκληρη την Ελλάδα, αλλά και στα νησιά της Μητρόπολης 
Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας.

ΣΤΗΝ ΚΑΛΥΜΝΟ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και εθνική υπερηφάνεια εορτάστηκε την Τρίτη 28 
Οκτωβρίου 2025, στην Κάλυμνο η εθνική επέτειος του Έπους του 1940. Οι 
εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με τη μεγαλειώδη παρέλαση στην παραλιακή λεωφόρο, 
όπου πλήθος κόσμου κατέκλυσε την περιοχή για να τιμήσει τους ήρωες της 
Εθνεγερσίας και να χειροκροτήσει τους συμμετέχοντες.

Οι εορτασμοί ξεκίνησαν με την επίσημη Δοξολογία που τελέστηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Σωτήρος Χριστού, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, συμπαραστατουμένου 
υπό του Ιερού Κλήρου της νήσου, παρουσία των τοπικών πολιτικών και 
στρατιωτικών Αρχών.
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Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υποδομών 
Δημήτριος Αναγνώπουλος, τη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας Μάνος Κόνσολας, ενώ στην Κάλυμνο βρέθηκε και ο Δήμαρχος 
Περιστερίου Ανδρέας Παχατουρίδης, με αφορμή την επίσκεψή του στην ακριτική 
Ψέριμο. Παρόντες ήταν επίσης ο Γραμματέας του ΤΕΕ Αντώνης Γιαννικουρής και ο 
Δρ. Κωνσταντίνος Τασσάς, συγγραφέας του βιβλίου «Ο Τελευταίος Ήρωας του 
θρυλικού Αντιτορπιλικού “Αδρίας” L-67 – Γιώργος Τασσάς», ο οποίος εκφώνησε και 
τον πανηγυρικό της ημέρας.
Image not found or type unknown

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/10/KALYMN281025-2.webp


Με σύμμαχο την ηλιόλουστη ημέρα, ο κόσμος κατέκλυσε την παραλιακή 
προκειμένου να χειροκροτήσει την παρέλαση, υπό τους ήχους της Δημοτικής 
Φιλαρμονικής Καλύμνου, την μαθητιώσα νεολαία, τα αθλητικά σωματεία του 
νησιού, τους προσκόπους, την ΑΕΝ Καλύμνου, και φυσικά τα στρατιωτικά τμήματα 
και τους Εθνοφύλακες που στο πέρασμά τους σκόρπισαν ρίγη συγκίνησης.
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Η μεγάλη παρέλαση

Υπό τους ήχους της Δημοτικής Φιλαρμονικής Καλύμνου, πραγματοποιήθηκε η 
εντυπωσιακή παρέλαση, με τη συμμετοχή του Λυκείου Ελληνίδων, του ΚΔΑΠ, των 
αθλητικών σωματείων του νησιού, της μαθητιώσας νεολαίας όλων των σχολικών 
βαθμίδων, των προσκόπων, των σπουδαστών της ΑΕΝ Καλύμνου, καθώς και των 
στρατιωτικών τμημάτων και Εθνοφυλάκων, που προκάλεσαν ρίγη συγκίνησης με 
την πειθαρχία και την άρτια εμφάνισή τους.
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Υποδειγματική διοργάνωση

Η φετινή διοργάνωση χαρακτηρίστηκε υποδειγματική, με απόλυτη τάξη και 
ομαλότητα. Ειδική μνεία αξίζει στα στελέχη του Λιμεναρχείου Καλύμνου, τα οποία 
διασφάλισαν την ασφαλή διεξαγωγή των εκδηλώσεων με απόλυτη επιτυχία. 
Τελετάρχης της παρέλασης ήταν ο Καθηγητής Φυσικής Αγωγής Βασίλης 
Διακομιχάλης, με βοηθούς τη Ζαφειρία Γκουλή και τον Γεώργιο Κάππα, οι οποίοι 
συνέβαλαν καθοριστικά στην ομαλή ροή του προγράμματος. Μετά το πέρας της 
παρέλασης, ακολούθησαν δηλώσεις επισήμων, που αναφέρθηκαν στη σημασία της 
ημέρας και στην ανάγκη διατήρησης των αξιών και των ιδανικών του 1940.

Το Kalymnos News παρουσιάζει την παρέλαση «καρέ-καρέ», μέσα από πλούσιο 
φωτορεπορτάζ και video, αποτυπώνοντας τη συγκίνηση, τον παλμό και την 
υπερηφάνεια της Καλύμνου στην εθνική μας γιορτή.
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Στιγμιότυπα από την Δοξολογία και την παρέλαση:
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ΣΤΗ ΛΕΡΟ

Την Τρίτη 28/10/2025, και ώρα 10:30΄π.μ., έλαβε χώρα η καθιερωμένη Δοξολογία 
στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Λέρου, υπό του Ιερού Κλήρου της νήσου, 
παρουσία πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών, εκπροσώπων φορέων και συλλόγων, 
καθώς και αντιπροσωπειών από όλα τα εκπαιδευτήρια της νήσου με τις σημαίες 
τους.
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Μετά το πέρας της Δοξολογίας, Κλήρος, Αρχές και Λαός, κατευθύνθηκαν στο 
μνημείο Ιερολοχιτών στον λιμένα του Λακκιού, όπου εψάλλη επιμνημόσυνος δέησις 
και έγιναν οι καταθέσεις στεφάνων, ενώ τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η 
εκπαιδευτικός κ. Κυριακούλα Αλεξόγλου, καθηγήτρια στο Τμήμα Βρεφονηπιοκομίας 
του Επαγγελματικού Λυκείου Λέρου. Ακολούθησε ενός λεπτού σιγή και η 
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Τιμές απέδωσαν η Δημοτική Φιλαρμονική και 
άγημα του Στρατού.
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Ο καλός καιρός είχε ως αποτέλεσμα πολύς κόσμος να κατακλίσει την παραλιακή 
του Λακκιού και να καταχειροκροτήσει τα πεζοπόρα τμήματα της μαθητιώσας 
νεολαίας του νησιού μας που παρέλασαν. Εντυπωσιακή όπως πάντα η εμφάνιση 
της Δημοτικής Φιλαρμονικής, των Συλλόγων, του Προσκοπισμού, των σχολείων 
όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης, ενώ εθνικό ενθουσιασμό προκάλεσε η 
παρέλαση των αγημάτων του Στρατού και των Εφέδρων μας, σε άψογο 
σχηματισμό.
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Στιγμιότυπα από την Δοξολογία και την παρέλαση:
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Επιμέλεια: Γεώργιος Ι. Χρυσούλης, Γραμματεύς Ιεράς Μητροπόλεως Λέρου
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